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ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΨΕΩΝ 
Μαθητών/ριών του 4ου ΕΠΑ.Λ. Ν.Ι. με αφορμή την επέτειο του Πολυτεχνείου 

 

Συνοψίζοντας τις απόψεις που εξέφρασαν οι μαθητές/ήτριες του σχολείου μας με αφορμή 
την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου επισημαίνονται τα ακόλουθα: 
 

Υπογραμμίστηκε η αξία της Δημοκρατίας, ο αγώνας για την βελτίωση της ζωής (τόσο 
σε ατομικό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο). Η ομαλή λειτουργία του Δημοκρατικού 
πολιτεύματος είναι ευθύνη όλων. Η ελληνική κοινωνία είναι υπερήφανη για τους 
αγώνες υπεράσπισης της Δημοκρατίας, όπως η εξέγερση του Πολυτεχνείου και 
είναι  έτοιμη  να υπερασπιστεί την Δημοκρατία και τα ανθρώπινα ιδανικά απέναντι 
σε οποιαδήποτε απειλή. Το Πολυτεχνείο ήταν εξέγερση και πάλη του λαού που θα 
μείνει  στις μνήμες και τις καρδιές των Ελλήνων. Το μήνυμα του Πολυτεχνείου θα 
μένει  ζωντανό για να θυμίζει ότι πάντα πρέπει να προσπαθείς, τουλάχιστον να 
κάνεις τη ζωή καλύτερη για όλους τους ανθρώπους, χωρίς αποκλεισμούς, για  
δημοκρατία,  ανθρωπιά και ελευθερία. Ο αγώνας που έκαναν οι φοιτητές το 1973 
αποτελεί για τους νέους κίνητρο για σκέψη. Η 17 Νοέμβρη αποτελεί την 
σπουδαιότερη αντιδικτατορική εκδήλωση που προανήγγειλε την πτώση της 
Χούντας των Συνταγματαρχών. Ένας ηρωικός αγώνας, φοιτητών και απλών πολιτών 
που συντάχθηκαν με τα ιδανικά τους και μία καθάρια επικράτηση του.   
 
Η δημοκρατία κινδυνεύει όταν υπάρχουν φαινόμενα διχόνοιας και πολιτική πόλωση 
με αποτέλεσμα να οδηγούμαστε σε εθνικές καταστροφές. Η Δημοκρατία πρέπει να 
εφαρμόζεται σύμφωνα με τη θέληση του λαού και να μην πάει κόντρα σε αυτό που 
εκφράζεται επίσημα όπως π.χ. τα δημοψηφίσματα. Οι συνθήκες που βιώνουμε 
λόγω covid μοιάζουν αρκετά με τις αντίστοιχες που επικρατούσαν επί «χούντας», με 
εγκλεισμό στα σπίτια, απαγόρευση της κυκλοφορίας, κλειστά μαγαζιά, έξοδος μόνο 
με ενημέρωση. Όλα τα παραπάνω θυμίζουν μια «μοντέρνα χούντα». Η απαγόρευση 
της κυκλοφορίας και του συνωστισμού, παρόλο που σήμερα καθίσταται αναγκαία 
λόγω πανδημίας, δυστυχώς θυμίζει την εποχή της εξέγερσης με επιβολή της 
αστυνομικής βίας σε κομματικές παρατάξεις αλλά και απλούς πολίτες που θέλησαν 
να τιμήσουν την σημερινή ημέρα. 
Η εξέγερση του Πολυτεχνείου ήταν κατ’ ουσία αντίσταση στην καταπάτηση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων τα οποία, παρά την πρόοδο που έχει γίνει, σε αρκετές 
περιπτώσεις καταπατούνται και σήμερα. Ζούμε μία σύγχρονη χούντα με μία μεγάλη 
διαφορά: ενώ τον Νοέμβριο του 1973 ο ελληνικός λαός ξεσηκώθηκε και έδωσε 
ηρωικό αγώνα για τον ίδιο τον άνθρωπο και την ελευθερία του, σήμερα φοβάται 
έναν παρόμοιο ξεσηκωμό. Η εκδήλωση  αντίδρασης σήμερα δεν έχει νόημα γιατί 
ό,τι είναι προαποφασισμένο να γίνει θα γίνει. Χάθηκε η πίστη ότι ο λόγος των 
πολιτών σε ένα δημοκρατικό πολίτευμα εισακούεται. Εκφράστηκε η σιγουριά πως 
μπορεί οι πολίτες να δείχνουν υπομονή αλλά όταν φτάσει κάτι στα όριά του τότε η 
αντίδρασή τους θα είναι ανάλογη αυτής του Πολυτεχνείου. 


